

剪纸迎春孩子们想象力“吓”人

长绒毛的苹果、开花朵的南瓜



·寒假季



“剪纸是门什么艺术?”、“我要剪匹小马迎新年!”临近春节,万事无忧栏目准备了非遗文化体验之旅。19日,20日,三十多对亲子应邀参与了我们的两场剪纸迎春活动。活动还请来了湖南省剪纸研究会副会长林戈以及张兰英为大家表演精湛的剪纸技艺。



开花的南瓜。

【现场】 师傅领进门修行在个人

“剪纸是一门镂空的艺术。”上午九点半,活动刚刚开始,老师就提问大家,“剪纸是一门什么样的艺术?”小朋友范爱鸽立刻就大声地说了出来,大家好奇“你怎么知道的?”



林戈为本报读者剪的小马,激起了小朋友强烈的模仿欲。



剪纸的神情格外专注。



剪纸作品《凤穿牡丹》。

小贴士

寒假想参加更多活动请关注公共微信号:happyclub2013,或加入幸福亲子QQ群161589586报名。

几剪刀下去,一个小男孩跃然纸上。
本版图片均由
实习记者 李健 摄

岁的她骄傲地说:“在写关于剪纸的作文时,我和妈妈一起查的资料!”

剪纸活动开始后,林戈首先在一张对折的纸上剪了几下,打开来,小朋友们欢呼起来:“一个小孩子的笑脸!”林戈又剪了几下,小孩子额前有了头发,一个可爱的小男孩在几剪刀之后就跃然纸上了。在这个过程中,林戈将剪纸中常用的圆点、柳叶、锯齿、水滴等基本形状的剪法教给了大家。

林戈说:“剪纸艺术是一门易学难精的民间技艺,剪纸需要的是一个耐心,用剪也必须既大胆又细心,避免把线条剪断。剪纸也是师傅领进门修行在个人的艺术。”张兰英则表示:“对于孩子,

剪纸就是要让他们没有条条框框,自由发挥,勇敢下刀。”

【期盼】 过年扮靓家里就靠你了

在被老师领进门后,小朋友和家长们开始了各自的修行,剪出的作品有咧着嘴笑的小老虎,有长着绒毛的苹果,开着花朵的南瓜,蝴蝶、鸡冠花、圣诞树、金鱼,还有各种奇形怪状的东西。

由于2014年是马年,因此大家对剪匹小马非常期待,可是马这一形象不是对称图形,对于刚拿剪刀的小朋友有相当难度,怎么办?小朋友的智慧是无穷的,也是有行动力的,8岁的淘淘和另外两个小朋友干脆照着林戈

老师剪的小马画了一匹小马,然后剪开了。

枫树山东南海小学一年级的刘佳蓉非常喜欢剪纸,放假这几天,她正好在家里学剪纸,刘佳蓉的妈妈蔡女士说:“我从网上买了学剪纸的书让孩子学呢,有了剪纸连电视都少看一些,只是书上有些细节的地方还是很难剪的,到你们活动现场,有老师教真好。”

还有家长说:“今天学了剪团花,过年的时候打扮家里的任务就交给你了。”

■三湘华声全媒体记者 吴岱霞

弘山书画院成立

1月18日,由长沙市民政局批准成立的第四家民办公益性画院——长沙市弘山书画院授牌仪式暨院长、副院长书画作品展开幕,标志着该书画院本年度60场艺术展览活动正式启动。湖南省文联党组书记兼秘书长夏义生,省文联副主席、省美协副主席雷宜铨,湖南省书法家协会主席何满宗等领导出席。

■三湘华声全媒体记者 吴岱霞

周巧云作品展开幕

1月18日,“幽·雅——周巧云作品展”在湖南省藏福美术馆开幕。周巧云,1974年生于湖南祁东,现为中南大学建筑与艺术学院教师。2013年周巧云创作了“弦外之音”、“荒莲”、“纳兰颂”、“西山萱蕙”、“白宇赞”五大系列数十幅作品,本次展览展出了其中的主要作品。展览由湖南省女画家协会、湖南省工笔画学会主办,至2月28日结束。

■三湘华声全媒体记者 黄煌
实习生 邵琦

等了十年的足代会今日开幕

等了10年,新一届的足代会终于要在1月21日开幕了。按照中国足协制定的中国足球代表大会章程,足代会应该每4年召开一次,但是自从2003年召开之后,我们已经足足等了10年。对于中国足球来说,这是一次重要的会议,会议能否成功对中国足球具有重要意义。

在本届足代会将选出新的领导班子,国家体育总局副局长蔡振华将担任足协主席,张剑担任秘书长。今年75岁的袁伟民终于可以退休了。

本届足代会还将完成

《中国足协章程》的修订,《章程》中不会有国家体育总局行政干预的痕迹。另外,代表们还将听取并通过《2014至2023年十年规划》,该规划重点转向对青少年后备力量的培养,据描述,未来十年我们的青少年足球苗子要达到千万人的级别。不过据媒体透露,这项规划预期过高,其中出现了“10年内让中乙联赛规模达到46支”、“女足球员和女足裁判员各10万人的笑话”等过高的目标,已经被要求各部门重新规划。

■三湘华声全媒体记者 刘涛

谢维超回归湘涛

湘涛取教学赛首胜

1月20日,记者从湘涛俱乐部获悉,上赛季结束后合同到期离开球队的谢维超已经确定回归。另外,在19日,湘涛与北京八喜进行了一场教学赛,凭借王琛和刘鑫瑜的进球,湘涛2:1战胜对手,获得教学赛首胜。

早在15日,谢维超已经停止了在河北中基的试训,有望回归湘涛。20日,这条消息得到了谢维超本人和湘涛俱乐部总经理张旭的确认。“毕竟在湖南湘涛待了这么多年,对湖南的环境和球队

都非常熟悉,也很有感情。”谢维超说。张旭表示:“谢维超是我们自己培养的队员,非常欢迎他回来,他是一名有实力的队员,只要他状态好,肯定会好好用他。”

外援方面,引进了贝特斯后没有新的引援,内援方面,据张旭透露,被教练组称为“小布朗”的试训前锋薛源基本确定加盟。这样湘涛已经用掉了3个内援名额、1个外援名额和1个年轻队员名额。

■三湘华声全媒体记者 刘涛

微博炉

杨幂确实有喜 刘恺威“老”来得子

杨幂真的怀孕了!1月19日傍晚,38岁的刘恺威在其微博上证实了新婚妻子杨幂怀孕,并称已身怀六甲3个月。随后杨幂也转发微博并表示感谢。

@刘恺威:“终于过了不管多么兴奋多么幸福也必须保守秘密的日子,终于可以正式分享我们家的大喜事。各位,我和小幂有宝宝了!”

@杨幂:“这是一件无比幸福的事情,也谢谢身边的朋友,大家对我的照顾与体谅。谢谢大家,感恩。”

■三湘华声全媒体记者 黄煌
实习生 邵琦